



大众日报微信

2022年3月17日

农历壬寅年二月十五 第28796期 今日12版 热线电话: 0531-85193911

李干杰在德州检查指导疫情防控工作时强调

因应形势变化抓紧完善防控机制 统筹推进疫情防控和经济社会发展

□记者 李子路 刘兵 报道

本报德州3月16日讯 本轮疫情发生 以来,省委书记李干杰连续多日到有关市 就疫情处置工作进行调研指导。今天,他 来到德州禹城市,实地检查指导疫情防控 工作,看望慰问坚守一线的工作人员。他 强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示 要求和党中央决策部署, 因应形势变化抓 紧完善防控机制,坚定信心,再接再厉, 促进疫情形势尽快趋稳向好, 统筹好疫情 防控和经济社会发展各项工作。

养老院是疫情防控的重点场所,防控 责任重大。禹城市快乐玖好颐养院是一家 医养结合机构, 本轮疫情发生以来, 该院 停止接诊,在院患者与医护人员全部实行 封闭管理。李干杰来到这里, 听取养老院 况,通过视频系统检查养老院封闭运行工 作。李干杰说,要严格落实各项防疫措 施, 照顾好老人的生活, 同时注意医护人

房,按照"三区两通道"和单人单间标准 建设。启用以后,密接人员将第一时间转 运至这里进行集中隔离。李干杰认真听取 隔离中心整体规划建设情况汇报, 走进值 班室看望慰问正在工作的基层干部,向大 家的无私付出表示感谢。李干杰随机走进 工作人员房间, 认真察看设施环境, 检查 建筑质量,强调要严格实行闭环管理,做 好隔离人员和医护人员防护, 避免交叉

调研中, 李干杰指出, 本轮疫情发生 以来, 德州市各级各方面全力以赴抗击疫 情,疫情形势总体可控,正在趋稳向好。 这次疫情出现新的特点, 防控工作呈现新 的规律。各级各部门一定要认识把握好这 些新特点新规律, 既要把过去积累的好经 验好做法坚持下去, 也要因应形势变化抓 紧完善防控机制。要全面落实"点上要控 住、面上要深挖、源头要严防、资源要保 障、责任要落实,统筹疫情防控和经济社 会发展"的要求, 打起十二分精神, 齐心 协力共同抗疫,决不能掉以轻心、麻痹

李干杰强调,工作中,一定要"立足

部找出来并及时处置。在新的机制建立之 前,要坚持拉网式排查,坚决阻断疫情传 播链条。根据形势发展需要,每个市都要 大幅增加隔离点数量,加大方舱医院建设 力度,加强定点医院救治能力。这些工作 十分紧要,不管是发生还是没有发生疫情 的市、县(市、区),要真正动起来,有 关部门要加强督导,督促各地狠抓落实。 要进一步完善优化指挥体系,加强指挥部 安全管理,提升指挥协调效能。要在抓好 疫情防控工作基础上,着力抓好工业运 行、项目建设、春季农业生产、安全稳 定、民生保障各项工作,以优异成绩为全

最新版新冠肺炎 诊疗方案发布

▶轻型病例集中隔离,加重则转至定点医院

▶ 两种特异性抗新冠病毒药物写入诊疗方案

▶加强中医非药物疗法应用,增加针灸治疗内容

▶解除隔离或出院后继续进行7天居家健康监测

时事·4版

周乃翔调度指导 疫情防控工作

□记者 袁涛 报道

本报济南3月16日讯 3月13日至16日,省委副书记、省长周乃翔 调度指导疫情防控工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情 防控工作的重要指示批示精神, 认真落实党中央、国务院决策部署, 按照国务院联防联控机制和省委工作要求,从严从紧抓好防控工作, 争分夺秒做好疫情处置,坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线。

周乃翔视频连线青岛、淄博、潍坊、威海、滨州、德州、临沂等 市,调度疫情处置情况,与各市党政主要负责同志、医疗专家一起分 析研判疫情形势,对风险区域封控管控、流调溯源、核酸检测、集中 隔离、医疗救治、民生保障等工作,进行安排部署、提出具体要求。 他指出,这次疫情发生以来,全省上下齐心协力、攻坚克难,有力有 序推进疫情处置,取得了来之不易的防控成果。青岛莱西市防范区已 连续3天未检出阳性感染人员,初步实现社会面动态清零。当前,疫 情形势依然复杂严峻, 要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、 松劲心态,进一步优化防控体系、防控策略,提升疫情防控能力,巩 固抗疫成果,推动疫情形势尽快趋稳向好。

周乃翔强调,要及时动态优化封控区、管控区,严格落实封控管 控措施, 切实抓好流调排查、基因测序, 全面提升核酸检测的能力、 质量和效率,备足达标规范的隔离点和定点医院,扎实做好隔离管控 和院感防控,确保尽快实现社会面动态清零。要尽心尽力做好群众生 活和看病就医保障工作, 关心关爱学生群体, 周密细致安排好他们的 学习和生活,加强心理疏导和引导。要落实落细升级版常态化疫情防 控措施,强化进口原材料、快件、包裹等风险防范,完善重点场所和 重点人群防控措施,做好设备设施配备、防疫和生活物资保障、治疗 药品储备等应急准备工作,持续推进疫苗接种。要坚决扛牢扛实、压 紧压实疫情防控主体责任,健全坚强有力、高效运转的组织体系,把 责任落实到村、社区、小区等基层单位,提高工作执行力、落实力, 筑牢疫情防控坚固屏障。

省和青岛市领导王书坚、陆治原、凌文、孙继业、汲斌昌、曾赞 荣、李猛、赵豪志参加。

省功勋荣誉表彰工作领导 小组第二次全体会议召开

杨东奇出席并讲话

□记者 李子路 刘兵 报道

本报济南3月16日讯 3月15日下午,省功勋荣誉表彰工作领导小 组第二次全体会议在济南召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于 功勋荣誉表彰工作的重要指示要求,总结2021年全省功勋荣誉表彰工 作,研究部署2022年工作任务。省委副书记、省功勋荣誉表彰工作领 导小组组长杨东奇出席会议并讲话,省委常委、秘书长、领导小组副 组长刘强主持会议,副省长王心富出席。

杨东奇指出, 要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,聚焦迎接宣传贯彻党的二十大主题主线,聚焦"走在前列、全面 开创""三个走在前"总遵循、总定位、总航标,聚焦增强经济社会 发展创新力重点任务, 扎实做好功勋荣誉表彰工作, 充分发挥正向激 励作用。要落实好党和国家功勋办交办任务,开展好全省表彰奖励项 目,组织好功勋荣誉表彰宣传工作,努力营造创先争优、干事创业的 良好氛围。要把握好工作的原则要求, 注重实干实绩, 注重公平公 正,注重基层基础,确保经得起实践、历史和人民的检验。要强化建 章立制,加强协同配合,积极对上汇报,不断健全上下贯通、左右协 调的制度机制。

刘强强调,要重点围绕改革发展、保障和改善民生、防范化解重 大风险等领域, 开展表彰奖励工作, 切实发挥凝心聚力作用。认真落 实"谁推荐、谁审核、谁担责"的要求,对推荐对象严格审核把关, 确保工作质量。

会议审议了省功勋荣誉表彰工作领导小组2022年工作要点和全省 评比达标表彰项目。

落实过"紧日子"要求

山东创新提升预算绩效管理

□记者 代玲玲 王鹤颖 通讯员 唐韶龙 报道

本报济南讯 在当前财政"紧平衡"的背景下,把每一分钱都花 在刀刃上变得尤为关键。记者从省财政厅获悉,2021年,全省各级财 政部门通过财政评价压减下年预算资金83.4亿元。今年我省将组织开 展"预算绩效管理创新提升年"活动,此次活动共确定16项重点改革 任务,确保到年末在全省范围内基本建成"全方位、全过程、全覆 盖"的预算绩效管理体系。

我省将创新重点领域绩效管理,探索与重大政策和项目绩效管理 有机结合的路径,推动省、市两级实现部门整体绩效管理全覆盖,县 级部门整体绩效管理范围达到50%以上。实施预算绩效管理,省级选 择部分市和省财政直接管理县,市级至少选择2个区县,县级至少选 择1个乡镇,实施财政运行综合绩效评价,全面分析财政运行状况,

增强财政运行的可持续性。 此外,严格落实过"紧日子"要求,省级选取部分项目探索开展 成本预算绩效管理试点,市县进一步扩大试点范围,探索建立"成本 和效益并重"的预算绩效管理机制。推动预算绩效管理全覆盖,积极 推进政府性基金预算、国有资本经营预算和社保基金预算绩效管理, 探索政府采购、政府购买服务、政府与社会资本合作(PPP)、政府 投资基金等领域绩效管理,加强转移支付、政府债券项目绩效管理, 实现预算绩效管理的全面覆盖。

闭环管理情况介绍,察看外来物资消杀情

员个人防护,相信通过大家共同努力, 定能克服暂时的困难。 禹城市方舱隔离中心设有600间隔离

于有",主动把社会面可能存在的风险全

国大局作出山东贡献。

副省长李猛, 德州市和省直有关部门 主要负责同志参加。

坚决打赢疫情防控遭遇战阻击战

全省疫情防控工作成效明显

青岛莱西市初步实现社会面动态清零

基层"哨点"

00000

.

□ 本报记者 于新悦 徐晨

3月16日下午,山东省政府新闻办举 办新闻发布会,介绍全省新冠肺炎疫情防 控工作有关情况。3月15日0时至24时,全 省报告新增本土确诊病例54例,新增本土 无症状感染者105例,本土无症状感染者 转为确诊病例21例。新增病例主要出自已 经隔离管控的重点人群,新增本土确诊病 例数已连续4天下降。上述确诊病例和无 症状感染者均在定点医院隔离治疗和隔离

省政府办公厅副主任、省指挥部办公 室常务副主任张连三介绍, 当前, 全省各 地防控工作正有力有序、有条不紊开展, 疫情形势总体可控, 防控工作成效明显 青岛莱西市已完成第十轮全员核酸检测 防范区已连续3天未检出阳性感染人员, 初步实现社会面动态清零。德州近日日新 增感染者数量连续下降,且均在集中隔离 管控人群中发现, 社区传播风险已得到有 效控制。威海、淄博、潍坊、烟台等地及 时优化、落实针对性强的防控策略和措 施,防控效果较为明显。滨州等地采取严 密措施, 持续加大管控力度, 坚决防止疫 情扩散。

在疫情地区群众生活用品保价稳供 方面,及时启动生活必需品每日监测机 制,统筹确定356家重点保供企业,通过 "线上点单、线下配送"等无接触模 式,有力保障封控区、管控区生活用品 供应充足、配送到位。在推进疫苗接种 疫情动态 3月15日,新增病 例主要出自已经隔离 连续4天下降

管控的重点人群,新 增本土确诊病例数已 物资保障

快递收发 目前,全省生活必 需品货源充足、价格稳 定, 完全能够满足人民



全省1981个乡镇

卫生院 (社区卫生服

务中心)设置具有独

哨点诊室,进一步提

"早发现"效果



群众日常生活需要

方面,各地积极动员、多措并举,持续 高效推进群众疫苗接种,尽最大努力满 足全人群接种的需要。截至3月15日24 时,全省共接种新冠病毒疫苗2.45亿剂 次,全人群接种率达到了90.24%。在邮政 快递业疫情防控方面,抓住"人、物、 环境"三个防范重点,完善从收寄到分 拨、运输,再到投递的全流程防控链

条。针对本轮疫情的新情况、新特点, 紧盯传播链条,及时进行流调溯源、核 酸检测、基因测序,加强分析研判,科 学高效阻断传播风险。同时,精准划分 封控区、管控区、防范区,严格落实各 项管控措施。这几天的情况表明,这些 新招实招硬招发挥了关键作用,也收到 较为明显的效果。

1981个基层医疗机构设立 发热哨点诊室

发布会介绍,基层医疗卫生机构是卫 生健康服务体系的网底, 在落实新冠肺炎 疫情防控"四早"措施、及时有效处置疫 情中发挥了重要作用。

发挥基层"哨点"作用。在全省1981 个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)设置 具有独立隔离留观室的发热哨点诊室,严 格落实预检分诊制度,对有发热、咳嗽、咽 痛等可疑症状,流行病学史的就诊患者进 行筛查、采样和送检,及时上报可疑患者并 进行追踪管理,进一步提高"早发现"效果。

开展重点人群排查。与镇街干部、村 (社区)干部、公安干警和网格员等共同落 实好"五包一"责任制,开展对疫情重点地 区和高风险岗位返乡返岗人员的摸排和网 格化管理。根据需要设立流动采样点,对返 乡人员和出行不便的人员提供就近采样

做好疫苗接种工作。在做好常规免疫 规划疫苗接种工作基础上,全省基层医疗 机构承担了大量新冠肺炎疫苗接种任务。

生活必需品货源充足价格稳定

发布会介绍, 商务部门迅即启动生活

必需品应急保供机制,聚焦聚力保供稳 (下转第二版)

相关报道见2版

烟台挂图作战加快重点项目建设,冲刺一季度"开门红"

七成重点项目实现提速

创新突破着行动

□ 本报记者 董卿 从春龙 本报通讯员 孙磊

3月8日,位于烟台蓬莱区北沟镇的万 华新材料低碳产业园项目现场, 处处是紧 张有序的筹建场景:土地清表、地质勘 查、接入临时水电……面对疫情防控新形 势,产业园采取了严格的防控措施,出入 登记、核酸检测、全程口罩、酒精消毒, 容不得丝毫马虎。

"作为山东省重大项目、烟台石化及 化工新材料产业链的领建园区,该项目备 受关注。项目每一个节点,都排好了作战 图。每一步进展,都能在手机上第一时间 看到'战报'。"于海峰是烟台市挂图作

战总指挥部推进保障办公室综合组组长, 他向记者展示了"烟台市挂图作战App", "各个项目每个月要干什么,进度完成如 何,一目了然。我们可以看到,新材料低 碳产业园前期配套基础设施项目,已经完 成年度目标的41%,远超既定进度。

项目建设如行军打仗, 打仗必有作战 图。在抓好疫情防控工作基础上,为确保 全市重点工作高效推进、按期完成, 烟台 市于去年推出"重点工作挂图作战"机 制,成立全市重点工作挂图作战总指挥 部,下设推进保障办公室和若干作战指挥 部,对全市92个重点项目绘制作战进度图 和作战保障图,挂图上墙,以图促管,以 图督战。在全市上下决战一季度、誓夺 "开门红"的热潮中,挂图作战成为重要

挂图作战机制突出问题导向, 动真碰 硬破解项目卡点堵点难题, 在平台创设

"马上办"栏目、针对项目单位急难愁盼 问题, 简化推进程序、现场交办、跟踪协 调、快速处理,形成闭环管理。

"实行挂图作战以来,最大的变化就 是各级各部门都动起来、快起来、跑起来 了,项目明显提速了。"推进保障办公室 推进组组长王森告诉记者,按照进度情况 和保障情况,将平台内的项目区分"好中 差"三类,分别给予"蓝黄红"三色标识。平 台上有市领导、各区县一二把手等,一旦被 挂了"红牌",压力可想而知。

挂图作战体系通过实行联合作战、严 格"三色"管理、强化跟踪问效等一系列 举措,对项目进度计划和保障节点进行了 多轮进度调整,70%以上的重点项目分别

为了确保万华新材料低碳产业园项目 顺利开工, 亟须对蓬莱化工产业园扩区。 原计划3月底完成扩区报告编制, 市工业

和信息化局和蓬莱区冲锋打头阵,各级各 相关部门通力合作,于1月10日完成扩区 报告编制,11日-12日完成扩区现场评 审,至1月28日省政府同意扩区,成为全 省首个获得扩区认定的化工园区, 为项目 早日开工争取了宝贵的时间。

2022年是烟台市重大工程、重大项目 集中攻坚的一年。烟台紧紧牵住项目建设 "牛鼻子",集中攻坚难点堵点,推动重 点项目一季度"开门红"。挂图作战体系 严格落实"严真细实快"的工作作风,推 动项目再提速,确保重点项目及重要事项 落到实处。

烟台市发展改革委最新数据显示: 截 至2月底,全市136个省级重点建设类项目 开复工116个、开复工率85.3%,300个市级重 点建设类项目开复工257个、开复工率 85.7%,省市重点项目累计完成投资458.7 亿元。

寒潮来袭》》

明后天全省大部地区 有小雨雪

⇒ 热点关注・3版

疫情防控 冰

山东新冠抗原检测试剂 均价降至9元以下

➡ 要闻・2版